"舟海壹鲜"大黄鱼何以荣获省级金奖

通讯员 曹含笑 李梅凤 文/摄

2025年10月16日 星期四

本报讯 近日,"浙江大黄 鱼、野萘野滋味"浙江省大苗鱼 产业展示对接会在杭州举行。在 对接会上的"浙江省2025年大黄 鱼品质评比"中,六横"舟海壹 鲜"大黄鱼凭借其标志性的"蒜 瓣肉"质地、鲜甜口感及无土腥 味的独特风味脱颖而出, 荣获 金奖,成为全市唯一获此殊荣的 产品。

据了解,获奖产品由舟山六 横文化旅游投资集团下属的六 横海洋牧场有限公司培育出品。 该公司成立于2020年,依托国家 级海洋牧场示范区的生态优势, 打造了舟山首个渔旅融合体项 目,致力于构建集生态养殖、休 闲垂钓、旅游度假、科普体验和 餐饮美食于一体的综合性海洋产 业平台。

"舟海壹鲜"大黄鱼的"野养 野滋味"从何而来?答案在于 六 横 得 天 独 厚 的 养 殖 环 境 与



科学精细的养殖模式。据六横 海洋牧场有限公司负责人介 绍,养殖基地位于六横国家级 海洋牧场示范区的核心海域,

拥有3000亩优质养殖水域。该 海域水质纯净、饵料丰富,为大 黄鱼提供了接近野生的生长 环境

在养殖方式上,公司坚持 "仿野生、低密度"的生态理念, 每亩海域养殖密度仅为传统 网箱的60%,确保每条大黄鱼拥 有充足的活动空间。海域天然 的高流速环境,也锻炼出大黄 鱼紧实弹嫩的"蒜瓣肉"。同 时,全程投喂高品质饵料和 以自然吸引的野生鲜活小鱼 虾等天然饵料为主, 杜绝人工 激素与抗生素,从源头上避免 土腥味,还原大黄鱼本真的鲜 甜风味。

此外,基地还引入智能化 养殖管理系统,通过水下监控、 水质实时监测、鱼群动态监测 等技术,实现对大黄鱼生长环 境的全程管控,确保品质稳定 优良。

此次荣获金奖,不仅是对 "舟海壹鲜"大黄鱼产品品质的 高度认可,也是六横持续推进海 洋渔业转型升级、践行生态与产 业协同发展的重要成果,标志着 六横在现代化海洋牧场建设与 品牌化发展的道路上迈出了坚 实一步。

"双节"期间六横海岛游火热

"水上门户"高效护航文旅体验

口记者 沃青青 通讯员 虞弼媛

本报讯 今年国庆中秋"双 节"期间,六横凭借独特的海岛 风情与丰富的文旅资源,旅游 热度显著攀升。据统计,10月1 日至8日,六横累计进出岛车辆 15311辆次,发送旅客80123人 次,水路交通整体运行平稳有 序,为海岛旅游热提供了有力

为应对假期集中出行的大

调配运力,通过加密航线、滚动 发班等方式保障游客畅通往返 其中,峙头至六横航线加密至每 35分钟一班,并安排计划性加班 船随时待命;六横大岙至长峙客 滚航线在9月30日至10月8日期 间,每日保持9个对开航次,运营 时间覆盖早6时30分至晚8时。多 项举措有效缩短了游客候船时 间,提升了出行体验。

水路交通的顺畅运行为六

了条件,进一步激发了假期消费 热情。作为六横旅游的一大亮 点,悬山岛在"双节"期间累计接 待游客近6000人次,成为不少游 客海岛"打卡"的热门选择。

在悬山岛,碧海蓝天与礁石 沙滩相映成趣,游客们赶海垂 钓、环岛骑行,尽情享受远离城 市喧嚣的"慢生活"。岛上民宿入 住率持续走高,特色餐饮、农特 产品及各类研学旅游项目人气

近年来, 六横持续推讲县山

岛旅游设施升级与生态环境保 护,该岛成功入选第二批"小岛 你好"创建示范岛,并获评国家 3A级旅游景区。据了解,悬山岛 将继续围绕"大隐之地,探险秘 境"的发展理念,推进探险家俱 乐部服务中心、开心农场等项目 建设,修复张苍水纪念馆户外拓 展基地,进一步丰富旅游产品供 给,提升品牌影响力。

2025年"共富方舟·惠民行动"第十三站走进张家塘新村

站式志愿服务温暖海岛"最后

□通讯员 俞玮熠 记者 沃青青

本报讯 目前,2025年"共富 方舟•惠民行动"第十三站走进 六横张家塘新村,为当地居民送 上多元志愿服务。活动现场人头 攒动,文化礼堂内排起长队,一 站式服务切实温暖了海岛民生 的"最后一海里"。

本次巡回医疗汇聚了消化 内科、眼科、外(骨)科、疼痛科、 神经内科、中医科等多学科专

家,为村民提供全面的健康检查 与专业诊疗。DR、B超、心电图以 及今年新增的体外冲击波理疗 等免费项目,让出行不便的老人 们赞不绝口。

"肩颈轻松多了,压迫感明 显缓解。"长期受颈椎病困扰的 村民王女士在接受体外冲击波 理疗后欣慰地说,"去医院做一 次要花200多元,希望这样的服 务能常来家门口。"该技术通过 机械按摩有效缓解肌肉骨骼疼

痛,成为本次活动中备受村民青 睐的服务项目。

除诊疗服务外,政策咨询区 同样气氛热烈。基本公卫宣教、 法律服务、医保社保咨询等展位 前,志愿者的耐心解答为群众消 除了一个个疑问。

据悉,本次义诊活动共服 务村民250余人。自启动以来, "共富方舟•惠民行动"的航迹 已覆盖六横全域11个村落,将 多元服务直接送达海岛居民

"本次活动还结合《信访工 作条例》宣传,增强群众依法维 权意识,并通过广泛征集民意, 力求提升服务实效。"普陀区委 社会工作部相关负责人表示,今 年整体围绕"服务更精准、机制 更长效、群众更满意"目标,通过 深化服务内涵、提升基层治理效 能、强化数字赋能等举措,努力 建设更具辨识度的海岛公共服

返乡青年庄雷.

开一家"村咖"唤醒海岛慢生活

□通讯员 郑莞女 文/摄

在六横的绿水青山间,一 群年轻人正悄然推动着乡村的 变革。他们被称为"乡村青创 -这些带着学识与闯劲, 从城市或校园扎根田野的年轻 人,在许多人仍在思索"乡村能 做什么"时,他们早已躬身入局, 用行动回应时代的叩问:如何唤 醒沉睡的山水资源? 怎样激活古 村沉寂的脉搏?

在六横镇邬家自然岙口,一 家由闲置老屋改造而成的"西西 里咖啡"渐渐成了当地休闲娱乐 的新去处(见图)。斑驳的水泥墙 面与俏皮的街头涂鸦相映成趣; 黑胶唱片墙边飘散出现磨咖啡 的香气。这家充满反差魅力的咖 啡馆,以其独特的"废墟美学"设 计理念吸引着往来目光。

主理人庄雷是一名"80后" 返乡青年。曾在上海打拼多年的 他,带着对咖啡文化的热爱和都



市生活经验,毅然回到六横。面对 亲友对选址的质疑,他选择了主 干道旁的一处废弃房屋:"这里既 有外籍客群基础, 更能让过路人 感受海岛慢生活的魅力。

去年"五一"假期,开业首

天便创下单日200杯咖啡、营业 额超2万元的亮眼成绩,店面 也从最初的45平方米扩大到 120平方米。庄雷将这里打造成 个多元文化空间: 白天是飘 着咖啡香的文艺沙龙, 夜晚变

身为小酌时光的酒吧,周末则 成为机车爱好者的聚集地。这 种"咖啡+"的混搭模式,让老屋 焕发新生。

今年国庆期间,庄雷将他的 咖啡机搬上了悬山岛。在葛家大 院里,数套竹藤桌椅环绕着一 个可移动的咖啡岛台, 悄然搭 建起一方温馨的休憩空间。"近 年来'小岛你好'海岛共富行动 带动了悬山岛的旅游发展。"庄 雷说,希望这处小小的咖啡驿 站,能让游客放慢脚步,感受海 岛的宁静。

一年多来, 从菜单调整到空 间改造,庄雷在实践中不断摸索。 这些改变既体现着他的经营理 念,也呼应着乡村发展的步伐。

如今,"西西里咖啡"已成为 六横乡村振兴的鲜活样本。它证 明:只要有创意赋能,废弃老屋 也能变身流量入口:只要找准定 位,乡村同样能够培育出充满活 力的新业态。

全国休闲海钓邀请赛 在六横收官

□通讯员 虞弼媛

本报讯 9月29日,"第五届中 国六横岛•国际海钓公园"全国休 闲海钓邀请赛顺利落幕。经过两 天的激烈角逐, 普陀山二队任借 6.61公斤的鱼货总重量夺得团体 总重量冠军; 舟山孚凯盛一队则 以单尾0.96公斤的鱼货优势,斩 获团体单星冠军。

9月28日清晨7时,朝阳初升。 参赛选手身着专业装备有序登 船,前往指定钓区。抵达后,选手 们迅速选定钓位、调试装备。随着 钓线划破晨雾入水,一场与大海的 "博弈"正式展开。选手们或沉稳收 线,或巧妙牵鱼,充分展现了海钓 运动的竞技之美与沉浸之趣。

首次参赛的孚凯盛一队成为 本次比赛的黑马。该队队员赛后 纷纷表示:"第一次来六横岛就夺 冠,既紧张又过瘾!这里风景秀丽, 钓鱼环境舒适,组委会服务周到, 让我们能够全身心投入比赛。

本次赛事的成功举办,充分 展现了六横岛作为国家级休闲海 钓基地的独特魅力,有力提升了 "中国六横岛•国际海钓公园"的品 牌影响力。下一步, 六檔将继续依托 优质海洋资源,打造集海钓竞技、生 态旅游、文化体验于一体的综合性 休闲渔业示范区,推动"赛事流量" 转化为"经济增量",为舟山建设现 代海洋城市注入新动能。

15艘涉渔"三无"船(筏)集中拆解

□记者 沃青青 通讯员 曹含笑

本报讯 日前,六横镇渔农办 联合渔政渔监六横联络站、管委会 规划建设与交通局交通运输科、公 安、海事、港航等多部门,在涨起港 五星船厂开展涉渔"三无"船(筏) 集中拆解专项行动,依法对前期查 扣的15艘涉渔"三无"船(筏)实施 集中拆解,严厉打击违法违规行 为,切实维护海上渔业生产秩序与 安全稳定。

当天上午9时,拆解行动正式 开始。现场执法人员分工协作,依 照规范流程对涉案船(筏)逐一清 点、核实信息。随后,专业拆解人员 操作挖掘机对船只进行彻底拆解,

确保其完全丧失航行和作业能 力, 杜绝再次流入非法渔业生产 的可能。

据了解,今年以来,六横镇持 续加大对涉渔"三无"船(筏)的打 击力度,累计查获62艘,其中此前 已就地拆解22艘, 另有25艘移交 普陀区海洋经济发展局执法中队 作进一步处理。

下一步, 六横镇相关职能部 门将继续保持高压态势,强化源头 管控和海上巡查执法,完善长效监 管机制,对发现的涉渔"三无"船 (筏)坚决做到"发现一艘、查处一 艘、拆解一艘",全力维护六横海域 良好的交通秩序和渔业安全生产

六横开展第四届个体工商户服务月活动 多部门联动 送服务上门

□涌讯员 曹含笑

本报讯 日前,舟山市市场监 督管理局六横分局联合六横个体 劳动者、民营企业联合会、普陀农 村商业银行六横支行及浙江普俊 律师事务所,走进舟山市鑫亚船舶 修造有限公司,面向船舶外包工程 队开展"助力海洋经济,精准个体 服务"主题宣传活动。

在法律服务环节,律师团队 结合船舶劳务行业特点,深入解 析了合同履约、融资借贷等常见 法律风险点,并提供了实用的防 范策略。金融支持方面,普陀农 村商业银行六横支行通过播放 典型诈骗案例视频,讲解资金安 全防护知识,同时推介创新融资 产品,助力缓解个体经营户资金 周转压力。

市市场监管局六横分局现场 开展了"个转企"政策宣讲,详细 解读登记注册流程和辖区相关帮 扶政策。值得一提的是,该分局还 在龙山"平安小苑"设立了每周二驻 占服务窗口.实现"办事不出园区", 有效节省企业通勤和时间成本。

"市场监管部门主动上门服 务,不仅帮我们规避了法律风险, 还对接银行解决了融资难题,为 企业今后的发展铺平了道路,这 样的服务既暖心又实在!"文华船 舶工程服务队的张先生在活动后

本次服务月活动通过多部门 联动、精准送策上门,有效提升了 个体工商户的法律意识和融资能 力,进一步优化了六横镇的营商 环境,为海洋经济高质量发展注 入新动力。

双屿港幼儿园开展"探秘邮政,情系邮票"主 题实践活动

感受小邮票里的大世界



□记 者 沃青青 通讯员 孙梦洁 文/摄

本报讯 10月9日是世界邮政 日。为引导幼儿了解邮政服务,感 受书信文化的独特魅力, 当天上 午, 六横镇双屿港幼儿园组织开 展"探秘邮政,情系邮票"主题实 践活动。

活动中,该园特别邀请在邮 政系统工作的家长走进课堂担任 助教,为孩子们带来一堂生动有 趣的邮政启蒙课。家长助教以贴 近幼儿认知的语言,系统介绍了

从分拣信件到派送包裹的邮政业 务流程。现场还展示了丰富多彩 的邮票藏品,通过解读邮票图案 及其背后的故事, 引导孩子们领 略方寸之间蕴含的文化与历史, 感受"小邮票里的大世界"

随后,孩子们在老师指导下 亲手绘制图画信,认真练习在信封 指定位置粘贴邮票、书写地址,最 后将信件投入邮筒。

通过沉浸式的实践体验,孩子 们不仅了解了传统书信的寄送过 程,更在动手操作过程中体会到纸 质通信所承载的情感温度。